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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3214 

Vragen van de leden Van Klaveren en Bontes (beiden Groep Bontes/Van 
Klaveren) aan de Minister van Veiligheid en Justitie over de aanslag in een 
Thalys vanuit Amsterdam (ingezonden 25 augustus 2015) 

Antwoord van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
31 augustus 2015) 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Aanslag in Thalys uit Amsterdam»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u aangeven wat de nationaliteit(en) van de dader is (zijn)? 

Antwoord 2
De dader heeft, voor zover mij bekend, de Marokkaanse nationaliteit en is in 
het bezit van een Spaanse verblijfsvergunning. 

Vraag 3
In hoeverre klopt het dat het hier wederom gaat om een islamitische 
terreuraanslag? 

Antwoord 3
De Franse autoriteiten gaan ervan uit dat de dader een jihadistische motief 
had. 

Vraag 4
Hoe is het mogelijk dat een passagier in een Thalys vanuit Amsterdam 
ongehinderd een kalasjnikov mee de trein in kan smokkelen? 

Antwoord 4
De dader is op station Brussel Zuid/Midi op de Thalys gestapt. De controles 
van passagiers op internationale treinen kent beperkingen. 

1 http://m.telegraaf.nl/article/24401249/aanslag-in-thalys-uit-amsterdam
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Vraag 5
Bent u nu eindelijk bereid veiligheidsmaatregelen op te schroeven op 
stations, vliegvelden en andere kwetsbare plaatsen door waarachtige inzet 
van leger en marechaussee in uniform? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
In algemene zin worden bij locaties en objecten waarvan door de veiligheids-
instanties wordt aangenomen dat er een verhoogd risico tegen bestaat 
veiligheidsmaatregelen getroffen. Elk incident is aanleiding om de huidige 
beveiligingsmaatregelen bij diverse objecten en locaties tegen het licht te 
houden en waar nodig aan te scherpen. Uit veiligheidsoverwegingen wil ik 
niet nader ingaan op de locaties en de beveiligingsmaatregelen. Bij een 
substantieel dreigingsniveau is er extra alertheid en zoals altijd blijft de 
overheid de veiligheidssituatie nauwgezet monitoren en neemt op basis van 
inschatting van dreiging en risico indien nodig passende maatregelen. Hierbij 
realiseer ik mij terdege dat 100% veiligheid niet bestaat. 

Vraag 6
Bent u bereid de Amerikaanse mariniers/helden, die de dader hebben 
overmeesterd en daarmee erger hebben voorkomen, te danken? Zo ja, op 
welke wijze? 

Antwoord 6
Voor deze vraag verwijs ik naar de antwoorden gegeven op de schriftelijke 
vragen van het lid Wilders over een Nederlandse onderscheiding voor de 
Thalys-helden (2015Z14972) van 25 augustus 2015. Nederland heeft, zoals ook 
is verwoord in die antwoorden, groot respect voor de moedige en alerte 
reactie van de passagiers die de aanslagpleger hebben overmeesterd.
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